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On reprend les 35 cubes que vous aviez dénombrés dans la première étape de ce 
rallye.  
L’arête de chaque petit cube  mesure 4 cm.  
 
Partie 1-   
On veut ranger tous ces 35 cubes dans une boîte cubique la plus petite possible.  
Quelle doit être la mesure a1 de l’arête de cette boîte ? 
La boite est-elle pleine ? Si non, combien pourrait-on ajouter de petits cubes (de 4cm 
d’arête) dans la boite ? 
 
Partie 2-  
On reconstitue le tas tel qu’il est présenté ci-dessous et on colle les cubes entre eux : 
le tas ne peut plus être déformé.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
On veut alors ranger le tas dans une autre boîte cubique, toujours la plus petite 
possible. 
Quelle doit être la mesure a2 de l’arête de cette boîte ? 
Bien sûr, la boîte n’est pas pleine ? Combien peut-on ajouter de petits cubes (de 4cm 
d’arête) dans la boîte ? 

 

 

 

6ème
 

Retrouver tous les sujets, les 
corrigés, les annales, les finales 
sur le site du rallye : 
http://sarthe.cijm.org 
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Partie 1-   
Mesure a1 de l’arête de cette boîte ?           a1 = …………. 
 
 
La boîte est-elle pleine ?   ……………………… 
Si non, combien pourrait-on ajouter de petits cubes : ………………….. 
 
 
 
 
Partie 2-  
Mesure a2 de l’arête de cette boîte ?           a2 = …………. 
 
 
Combien peut-on ajouter de petits cubes : ………………….. 
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On reprend les 35 cubes que vous aviez dénombrés dans la première étape de ce 
rallye.  
L’arête de chaque petit cube  mesure 4 cm.  
 
Partie 1-   
On veut ranger tous ces cubes dans une boîte cubique la plus petite possible.  
Quelle doit être la mesure a1 de l’arête de cette boîte ? Quel est son volume V1? 
Quelle est l’aire A1 de sa surface ? 
La boîte est-elle pleine ? Si non, combien pourrait-on ajouter de petits cubes (de 4cm 
d’arête) dans la boîte ? 
 
Partie 2-  
On reconstitue le tas tel qu’il est présenté ci-dessous et on colle les cubes entre eux : 
le tas ne peut plus être déformé.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
On veut alors ranger le tas dans une autre boîte cubique, toujours la plus petite 

possible. 
Quelle doit être la mesure de l’arête a2 de cette boîte ? Quel est son volume V2? 
Quelle est l’aire A2 de sa surface ? 
Bien sur, la boîte n’est pas pleine. Combien peut-on ajouter de petits cubes (de 4cm 
d’arête) dans la boîte ? 
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Partie 1-   
Mesure a1 de l’arête de cette boîte ?           a1 = …………. 
 
Volume V1 de la boîte 1 :          V1 = ………………….. 
 
Aire A1 de sa surface :                A1  =  …………………. 
 
La boîte est-elle pleine ?   ……………………… 
Si non, combien pourrait-on ajouter de petits cubes : ………………….. 
 
 
 
Partie 2-  
Mesure a2 de l’arête de cette boîte ?           a2 = …………. 
 
Volume V2 de la boite 1 :          V2 = ………………….. 
 
Aire A2 de sa surface :                A2  =  …………………. 
 
Combien peut-on ajouter de petits cubes : ………………….. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


